我市大力发展首店经济、首发经济,去年引进知名品牌首店27家

发力"首"字经济 激活消费市场

近日,在广州市场特色商业街"潮 玩星球"店内,百变小樱、罗小黑、库洛 米、Hello Kitty等大热IP在这里落地, 品种丰富,让人目不暇接。

作为广州市场特色商业街引入的 首店,"潮玩星球"从去年进驻街区以 来,营业额一路攀升。店铺开业半年多 来,热度持续不减。

"以五一假期为例,单天销售额超1 万元。这个成绩,超出了我们的预期。" 谈及"潮玩星球"的销售业绩,店长刘女 士兴奋地说,"潮玩星球"以潮玩体验方 式融合热门IP主题的场景化消费空间, 汇聚时新潮流的IP主题内容和产品,打 造互动好玩的IP消费娱乐体验,广受 "二次元"粉丝青睐。

"我是在小红书上刷到商业街里 '潮玩星球'的,这些'二次元'萌萌哒!" 刚放暑假,从安徽来洛阳旅游的大学生 杨曼专程跑到"潮玩星球"打卡。

为了满足消费者"图个新鲜"的心 理,今年,正在改造的上海市场步行街, 已与多个品牌达成合作协议,对接品牌 706个,首店品牌占比60%;与Tims天 好咖啡、福星现场、Folive Park、Folive Fashion Lab、绿树电竞、Lion Park酒吧等品牌达成合作意向。



夜幕下的广州市场特色商业街热闹非凡

近年来,我市大力发展首店经济、 首发经济。截至目前,我市引入各类品 牌2000余个,为洛阳市民、游客带来了 惊喜和个性体验。

首店、首发,是商业中心名副其实的 "流量密码",更是城市间必争的商业"焕

新武器"。对着力建设青年友好型城市 的洛阳来说,引进品牌首店,做强首发经 济,不仅能引领消费潮流,也能提升城市 时尚度和对青年的吸引力。据统计,去 年,我市引进喜茶等知名品牌首店27 家,通过首店经济带动,去年社会消费品

零售总额总量位居全省第二。

"'首'字经济仍是拉动消费的重要 环节。"市商务局相关负责人表示,今年 我市将加快推动首店经济、首发经济支 持政策出台,新落地品牌首店超过20 家,让更多消费者为了一个品牌,奔赴 一座城、爱上一座城,打造更多消费新 场景、新模式、新体验。

洛报融媒记者 贾臻 通讯员 梁小 雨 文/图



小浪底增大下泄流量 支持下游应急抗旱

昨日,小浪底水利枢纽逐步增大下泄流量向下游应急抗 旱调水。水利部黄河水利委员会调度指令要求,自6月23日 起,通过联合调度三门峡、小浪底水库,开展黄河干流重点水 库应急抗旱调度。小浪底水库最大下泄流量按花园口站每秒 4500立方米左右控制,过程将持续5天左右。提醒广大群众 注意,远离库区下游河道。

洛报融媒记者 张怡熙 李卫超 摄

首次发现! 灰胸秧鸡现身孟津黄河湿地



"呀,灰胸秧鸡(如图)!竟然在孟津见到!"21日,记者从 位于孟津区的孟津黄河湿地保护区获悉,保护区科研人员近 日在开展鸟类监测工作中,惊喜地监测到了灰胸秧鸡。

孟津黄河湿地保护区相关负责人介绍,这是在我市首次 发现灰胸秧鸡。尤为值得一提的是,继今年5月监测到"鸟中 大熊猫"彩鹮后,我市鸟类物种库再次"加新"。

灰胸秧鸡又称蓝胸秧鸡,属鹤形目秧鸡科鸟类,头顶及后 颈栗红色,背灰色,胸、颈侧蓝灰色,两胁及尾下具较粗的黑白 色横斑,国内常见于西南、华南、华东等地。灰胸秧鸡性机警, 多在晨昏活动,常栖息于水田、溪流、芦苇沼泽等地带。

据了解,灰胸秧鸡在文献资料上显示曾在河南省有记录, 但已很多年未在河南省发现其踪迹,此次其现身孟津黄河湿

地,十分罕见。 近年来,随着孟津黄河湿地生态环境持续向好,生物多样 性持续增加,保护区不断发现鸟类"新面孔",相继发现了河南 省鸟类新记录黑雁,洛阳市鸟类新记录草原雕、火烈鸟、彩鹮 等9种。截至目前,孟津黄河湿地保护区共记录到鸟类330 种,其中国家一级保护鸟类15种,国家二级保护鸟类58种, 鸟类数量最多时有15万余只。

洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 郭准 马朝红 董东风 文/图



我市第二届飞盘公开赛落下帷幕

昨日,为期两天的2024年洛阳市第六届全民健身运动会 暨洛阳市第二届飞盘公开赛在市体育中心体育场落下帷幕, 此次比赛吸引来自全国多地的12支队伍近200名选手参赛。 洛报融媒记者 李卫超 通讯员 涂晓洛 摄

暑期公益课堂即将开启 4岁至16岁少年儿童可报名参加

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 付桶桶)昨日, 记者从市青少年活动中心获悉,2024年第二期(暑期)公益课 堂即将开启,现面向全市4岁至16岁少年儿童征集报名,报

本期公益课堂按照年龄阶段不同,分别开设口才、网球、 羽毛球、少儿水粉、幼儿蜡笔、武术、跆拳道、古筝、舞蹈、围棋 10门课程。每门课程总课次均为8次。

据悉,相关课程全部免收培训费,部分项目如需学习资 料、器材等,由学员自由购买。有报名需求的青少年可由家长 携带学生户口簿(或身份证),前往洛阳市青少年活动中心(涧 西区丽新路6号)现场登记报名。每名学生仅限报1个班,按 报名先后顺序,报满即止。其中,留守儿童、外来务工人员子 女及低收入家庭子女优先录取。



扫码了解更多课程设置信息



日前,共青团老城区委在辖区青年之家举办该 区首期青年夜校。本期青年夜校以汉服妆造为主 题,邀请专业讲师为青年学员讲解汉服妆造的历史 背景、文化内涵、样式特点等知识,手把手教汉服妆 造实用技能。 洛报融媒记者 李雅君 通讯员 石智卫 摄



警惕炒作新概念的非法集资

近年来,随着互联网的发展,一些 企业打着科技创新、绿色转型、乡村振 兴等旗号,利用元宇宙、NFT、虚拟货 币、数字藏品、产品体验官等新概念,编 造包装名目繁多的投资项目,公开虚假 宣传高额收益,借机吸收公众资金,开 展非法集资、诈骗等违法违规活动。

●案例

2022年6月,陈某注册成立A公 司,在无网络经营许可证等信息服务备 案情况下,开发B平台公开销售某款 "数字藏品",并利用微信公众号等渠道 对外宣传其发售的"藏品"为限量款,投 资该"数字藏品"稳赚不赔。

2022年7月,B平台首发某款"数

字藏品"。在"保本回购、稳定升值"的 宣传话术诱骗下,众多用户在B平台购 入该款"数字藏品"。一个月内,B平台 对外售出近3万份"藏品"。之后,陈某 开放二级市场交易,并通过操控账户、 雇佣水军等方式虚增交易价格、炒作市 场热度从而归集资金。其间,陈某从平 台套现90余万元。

2022年10月至11月,陈某停止服 务器续费,关闭平台,用户无法提现和查 看"数字藏品"。2022年12月底,陈某被 公安机关抓获,后被人民法院判处有期 徒刑12年,并处罚金人民币5.5万元。

市处非办工作人员介绍,非法集资

的模式和手段在不断转型升级,新型骗 局更具迷惑性、欺骗性。部分不法分子 出于用户对高科技产品缺少相关知识、 投资获利心切等原因,实施诈骗行为。 广大公众应时刻警惕以科技创新、绿色 产业等为幌子的各种骗局,不断提升警 觉性。

●提醒

市处非办工作人员提醒广大市民, 非法集资涉案领域不断扩大,犯罪手段 日趋多样化,但无论非法集资形式如何 变化,其以高额回报为诱饵面向社会公 众吸收资金(即非法性、公开性、利诱性、 社会性)的本质特征不变。面对非法集 资,要做到"四个不":对高息"诱饵"不动

心、对老板"实力"不崇拜、对企业"背景" 不迷信、对熟人"热心"不轻信。

要注意学习金融知识,经常看新闻 和看报,多关注一些法制栏目,多了解 一些非法集资等骗局的案件,从他人上 当受骗的经历中吸取教训。要看好自 己的钱袋子,凡是有人让你出钱的时 候,一定要多一个心眼儿。不要相信骗 子那些"不要告诉任何人"的鬼话,多找 家人及信得过的邻居和朋友商议,需要 报警时要坚决报警。

洛报融媒记者 王若馨 通讯员 黄刚

